



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΚΑΙ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ - ΘΡΑΚΗΣ

Αλεξανδρούπολη, 4 Ιουλίου 2020
Αριθμ. Πρωτ.: **Φ.19.1/10837**

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΒΡΟΥ

Ταχ. Διεύθυνση : Δήμητρας 19
Πόλη : 681 31 Αλεξανδρούπολη
Γραφείο : Διευθυντή
Πληροφορίες : Αποστολακούδης Στέργιος
Τηλέφωνο : 25513-55370
Fax : 25510-88987
Email : mail@dide.evr.sch.gr
Ιστοσελίδα : <http://dide.evr.sch.gr>

ΚΟΙΝ.: Όπως πίνακας κοινοποίησης

ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

ΘΕΜΑ: «Σχετικά με την κατανομή μαθητών στα σχολεία της πόλης της Αλεξανδρούπολης για το σχολικό έτος 2020-2021 και την πρόταση της υπηρεσίας για τη στέγαση των αναγκών των νεοϊδρυθέντων σχολείων».

Στο πλαίσιο της ενημέρωσης όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ως προς τον γενικότερο σχεδιασμό της στέγασης των εκπαιδευτικών αναγκών αλλά και ειδικώς ως προς την κατανομή των μαθητών στα Ημερήσια Γυμνάσια και Λύκεια της πόλης της Αλεξανδρούπολης, παραθέτουμε τα παρακάτω:

ΓΕΝΙΚΑ – ΙΣΤΟΡΙΚΟ

Η υπηρεσίας μας, από τριετίας τουλάχιστον, είχε σχεδιάσει και πρότεινε κάθε χρόνο προς το αρμόδιο Υπουργείο Παιδείας την ίδρυση σχολικών μονάδων (6^ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολη, 4^ο Ημερήσιο Επαγγελματικού Λύκειο Αλεξανδρούπολης, Λυκειακές τάξεις Μουσικού Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης). Ο σχεδιασμός αυτός, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα, πάντοτε κατατίθετο στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αλεξανδρούπολης και ελάμβανε θετική έγκριση, φέτος όμως έτυχε και της έγκρισης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων. Η υπηρεσία θεωρεί πολύ σημαντικό και σπουδαίο αυτό το γεγονός, αφού αν ανατρέξει κανείς στα Φύλλα Εφημερίδας της Κυβέρνησης θα διαπιστώσει τα εξής:

Σε δύο περιοχές μόνο της Ελλάδας ιδρύθηκαν νέες σχολικές μονάδες (Γενικής Εκπαίδευσης), η μία εξ αυτών είναι η περιοχή μας.

Σε πέντε περιοχές της Ελλάδας ιδρύθηκαν Λυκειακές τάξεις, η μία εξ αυτών είναι η περιοχή μας.

Σε επτά περιοχές της Ελλάδας ιδρύθηκαν νέες σχολικές μονάδες (Επαγγελματικής Εκπαίδευσης), η μία εξ αυτών είναι η περιοχή μας.

Ως εκ τούτου η υπηρεσία μας θεωρεί ότι το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων αντιμετώπισε την περιοχή μας με προνομιακό τρόπο, αναγνωρίζοντας τη σοβαρότητα της πρότασης και την αναγκαιότητα ίδρυσης των νέων σχολικών μονάδων.

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ

Η υπηρεσία μας με το υπ' αριθ. πρωτ.: Φ.2.1/15636/30.10.2019 έγγραφό της εισηγήθηκε τα παρακάτω αιτήματα προς το Δημοτικό Συμβούλιο Αλεξανδρούπολης:

Α. ΙΔΡΥΣΕΙΣ

Α.1. Ίδρυση 6^{ου} Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης:

Την ίδρυση του 6^{ου} Ημερησίου Γυμνασίου στην πόλη της Αλεξανδρούπολης, το οποίο προτείνεται να στεγαστεί στο κτήριο που ολοκληρώνεται στην ανατολική πλευρά της πόλης (περιοχή ΚΕΓΕ), χώρο που έχει υποδείξει η Δημοτική Αρχή. Η ίδρυση του 6^{ου} Ημερησίου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης είναι συνυφασμένη και συνδέεται ευθέως με τη διαδικασία παραμονής του 4^{ου} Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης στο χώρο που στεγάζεται και τώρα.

Η αναγκαιότητα ίδρυσης του 6^{ου} Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης και η στέγασή του στο κτήριο, η κατασκευή του οποίου ολοκληρώνεται, σε οικόπεδο του Δήμου Αλεξανδρούπολης στην ανατολική πλευρά της πόλης (περιοχή ΚΕΓΕ) τεκμαίρεται για τους παρακάτω λόγους:

ΒΕΒΑΙΩΣΗ

Μαθητικό Δυναμικό Α' τάξης των Σχολικών Μονάδων της Αλεξανδρούπολης:

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ	1ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ			2ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ			3ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ			4ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ			5ο ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ			ΣΥΝΟΛΟ ΜΑΘΗΤΩΝ
	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	Μ.Ο. ΜΑΘΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	Μ.Ο. ΜΑΘΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	Μ.Ο. ΜΑΘΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	Μ.Ο. ΜΑΘΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ	Μ.Ο. ΜΑΘΗΤΩΝ	
2018-2019	143	5	28,60	112	5	22,40	141	5	28,20	105	4	26,25	161	6	26,83	662
2019-2020	146	5	29,20	130	5	26,00	161	6	26,83	132	5	26,40	138	5	27,60	707
2020-2021	147	5	29,40	146	5	29,20	150	5	30,00	141	5	28,20	147	5	29,40	731

- Σε καμία από τις παραπάνω σχολικές μονάδες δεν μπορεί να δημιουργηθεί ακόμη ένα τμήμα, όπως θα έπρεπε να συμβαίνει, λόγω του προβλεπόμενου αριθμού μαθητών ανά τμήμα, εξαιτίας της μη ύπαρξης του αναγκαίου χώρου σ' αυτά (αίθουσες διδασκαλίας).
- Χωροταξικά η περιοχή αυτή της πόλης δεν καλύπτεται με Γυμνάσιο, και αυτό έχει ως συνέπεια μια περιοχή που αναπτύσσεται ραγδαία, καθώς και τα περίχωρα της πόλης (Μαΐστρος, Απαλός) να μην μπορούν να εξυπηρετηθούν επαρκώς. Στην περιοχή λειτουργούν Δημοτικά Σχολεία, όπως το 9^ο Δημοτικό Σχολείο, το 11^ο και 12^ο Δημοτικό Σχολείο, το Δημοτικό Σχολείο Μαΐστρου και Απαλού.
- Επομένως η ίδρυση και λειτουργία του θα στεγάσει, κατ' αρχάς, τις αυξημένες ανάγκες αυτής της περιοχής (Ανατολική πλευρά της πόλης της Αλεξανδρούπολης), στην οποία δε λειτουργεί σήμερα Γυμνάσιο και κατά δεύτερον θα επέλθει αποσυμφόρηση των υπολοίπων Γυμνασίων της πόλης. Όπως προκύπτει και από τον παραπάνω πίνακα ο αριθμός των μαθητών ανά τμήμα, σε κάθε Γυμνάσιο της πόλης της Αλεξανδρούπολης, είναι μεγαλύτερος από τον προβλεπόμενο από την κείμενη νομοθεσία (ο μέγιστος αριθμός των μαθητών που προβλέπεται ανά τμήμα είναι είκοσι επτά).
- Το μαθητικό δυναμικό υπολογίζεται στους τριακόσιους (300) μαθητές, με συνολικά δεκατρία (13) τμήματα.
- Ως προς τον αριθμό των θέσεων ευθύνης, με βάση τον παραπάνω αριθμό των μαθητών, προβλέπεται μία (01) θέση Διευθυντή και δύο (02) θέσεις υποδιευθυντών.

Από τα παραπάνω γίνεται φανερό ότι το 4^ο Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης θα πρέπει να εξακολουθήσει να λειτουργεί στο χώρο που στεγάζεται και τώρα, να μην γίνει η μετεγκατάστασή του στο κτήριο, η κατασκευή του οποίου ολοκληρώνεται, σε οικόπεδο του Δήμου Αλεξανδρούπολης στην ανατολική πλευρά της πόλης (περιοχή ΚΕΓΕ), αλλά εκεί να στεγαστεί το **6^ο Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης**, την ίδρυση του οποίου προτείνουμε δια της παρούσας εισήγησης και η αναγκαιότητα λειτουργίας του έχει εξηγηθεί παραπάνω.

A.2. Ίδρυση 4^{ου} (Ημερήσιου) Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) Αλεξανδρούπολης:

Προτείνεται η ίδρυση του **4^{ου} (Ημερήσιου) Επαγγελματικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης** και το οποίο προτείνεται να στεγαστεί στον χώρο που τώρα στεγάζεται το **2^ο Γενικό Λύκειο Αλεξανδρούπολης**, το οποίο προβλέπεται να μετ-εγκατασταθεί στο κτήριο, η κατασκευή του οποίου ολοκληρώνεται, σε οικόπεδο του Δήμου Αλεξανδρούπολης στην ανατολική πλευρά της πόλης (περιοχή ΚΕΓΕ).

Επειδή οι εγκαταστάσεις του 2^{ου} Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) Αλεξανδρούπολης δεν επαρκούν για τη στέγαση του μαθητικού δυναμικού που εκδηλώνει ενδιαφέρον να φοιτήσει σ' αυτό, στους υπάρχοντες ΤΟΜΕΙΣ και ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΕΣ, η πρόταση εξειδικεύεται ως εξής:

Οι τομείς:

- ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ
- ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

να καταργηθούν από το 2^ο Επαγγελματικό Λύκειο (ΕΠΑ.Λ.) Αλεξανδρούπολης και να μεταφερθούν στο 4^ο (Ημερήσιο) Επαγγελματικό Λύκειο Αλεξανδρούπολης. Με βάση την ως άνω πρόταση δίνεται η δυνατότητα φοίτησης των μαθητών, σύμφωνα με τις επιλογές τους και τα ενδιαφέροντά τους. Το δε επιπλέον κόστος λειτουργίας της νέας σχολικής μονάδας, συνδυαζόμενο με την προτεινόμενη κατάργηση των δύο παραπάνω τομέων στο 2^ο Επαγγελματικό Λύκειο (ΕΠΑ.Λ.) Αλεξανδρούπολης, κρίνεται πολύ μικρό έως μηδαμινό.

- Το μαθητικό δυναμικό υπολογίζεται στους διακόσιους πενήντα (250) μαθητές, με συνολικά δέκα (10) τμήματα.

A.3. Ίδρυση Γ' Λυκειακής τάξης στο Μουσικό Γυμνάσιο με Λυκειακές τάξεις Αλεξανδρούπολης:

Προτείνεται η ίδρυση της Γ' Λυκειακής τάξης στο Μουσικό Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης. Επειδή υπάρχει η ανάγκη να έχουν διέξοδο και επιλογή οι μαθητές που φοιτούν στις τρεις (03) τάξεις του Μουσικού Γυμνασίου και στις δύο (02) Λυκειακές τάξεις (Α' και Β' τάξη Λυκείου).

- Το μαθητικό δυναμικό, στο τέλος της ολοκλήρωσης της σχολικής μονάδας, υπολογίζεται στους διακόσιους πενήντα (250) μαθητές, με συνολικά δώδεκα (12) τμήματα. Ήδη το σχολείο λειτουργεί με έξι (06) τμήματα στο Γυμνάσιο και δύο (02) Λυκειακές τάξεις, ένα (01) τμήμα στην Α' τάξη και ένα (01) τμήμα στην Β' τάξη και με συνολικό μαθητικό δυναμικό εκατόν πενήντα τρεις (153) μαθητές.

Με την υπ' αριθ. 580/2019 (Πρακτικό υπ' αριθ. 41/2019 της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Αλεξανδρούπολης) απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο Αλεξανδρούπολης ενέκρινε ομόφωνα την παραπάνω πρόταση της υπηρεσίας μας.

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΥΠΑΙΘ

Με Κοινές Υπουργικές Αποφάσεις (Κ.Υ.Α.) της υφυπουργού Παιδείας και του υφυπουργού Οικονομικών ιδρύθηκαν οι παρακάτω σχολικές μονάδες αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Έβρου με έδρα την πόλη της Αλεξανδρούπολης:

1. Το 6^ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης (Φ.Ε.Κ. Β2263/12.06.2020)
2. Η Γ΄ Λυκειακή τάξη του Μουσικού Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης (Φ.Ε.Κ. Β2263/12.06.2020), με τον τρόπο αυτό πραγματοποιείται η ολοκλήρωση του Μουσικού Γυμνασίου με Λυκειακές τάξεις Αλεξανδρούπολης.
3. Το 4^ο Ημερήσιο Επαγγελματικό Λύκειο Αλεξανδρούπολης (Φ.Ε.Κ. Β2395/17.06.2020)

ΓΕΝΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ

Με βάση όλα τα παραπάνω, η υπηρεσία μας εισηγείται προς το Δήμο Αλεξανδρούπολης και ευελπιστεί στην άμεση λήψη απόφασης από τις αρμόδιες υπηρεσίες του, προκειμένου να αντιμετωπιστεί **το οξυμένο και κατεπείγον πρόβλημα στέγασης των αναγκών των μαθητών** που επιθυμούν να φοιτήσουν σε σχολικές μονάδες αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Έβρου με έδρα την πόλη της Αλεξανδρούπολης:

- Τη στέγαση του **6^{ου} Ημερησίου Γυμνασίου** Αλεξανδρούπολης, στο **1^ο κτήριο που ολοκληρώνεται στην ανατολική πλευρά της πόλης (περιοχή ΚΕΓΕ)**.
- Τη μετεγκατάσταση του **2^{ου} Γενικού Λυκείου** Αλεξανδρούπολης στο **2^ο κτήριο που ολοκληρώνεται στην ανατολική πλευρά της πόλης (περιοχή ΚΕΓΕ)**.

Κατ' αυτό τον τρόπο **λύνεται ριζικά το πρόβλημα στέγασης των εκπαιδευτικών αναγκών** μιας ευρύτερης γεωγραφικά περιοχής και ταχέως αναπτυσσόμενης. Σημειωτέον ότι στην ευρύτερη περιοχή δεν λειτουργεί άλλη σχολική μονάδα αρμοδιότητας της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης Έβρου.

- Τη στέγαση του **4^{ου} Ημερησίου Επαγγελματικού Λυκείου** Αλεξανδρούπολης, στο χώρο που σήμερα στεγάζεται το 2^ο Γενικό Λύκειο Αλεξανδρούπολης.
- Τη **δημιουργία συγκροτήματος**, στο χώρο του πάρκου «Αλτιναλμάζη» ή όποιον άλλο χώρο επιλέξει η Δημοτική Αρχή, για τη στέγαση των αναγκών της Τεχνικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης. Με τον τρόπο αυτό θα απελευθερωθούν τα κτήρια του 1^{ου} Ημερησίου Επαγγελματικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης και του 2^{ου} Ημερησίου Επαγγελματικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης, τα οποία βρίσκονται στον ιστό της πόλης, και θα μπορούν να καλύψουν ανάγκες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Στον ίδιο χώρο ή και αλλού να στεγαστούν, σε σύγχρονες υποδομές, και οι ανάγκες του Μουσικού Γυμνασίου με Λυκειακές τάξεις Αλεξανδρούπολης.

ΠΡΟΤΑΣΗ ΑΜΕΣΗΣ, ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΑΝΑΓΚΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΡΙΝΗΣ ΣΤΕΓΑΣΗΣ ΤΩΝ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΜΟΝΑΔΩΝ

- Η υπηρεσία μας προτείνει την **προσωρινή παραχώρηση** τεσσάρων (04) αιθουσών (ένας όροφος) στο κτήριο (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3^{ου} Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης, πρώην Π.Ε.Κ.), που βρίσκεται στην αυλή όπου στεγάζονται το 1^ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης «ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΕΙΟ», το 3^ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης "ΔΟΜΝΑ ΒΙΣΒΙΖΗ" και το 4^ο Ημερήσιο Γυμνάσιο Αλεξανδρούπολης, για τη στέγαση των αναγκών του **6^{ου} Ημερησίου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης (Διοίκηση και αίθουσες διδασκαλίας)**. Τη διάθεση από μία αίθουσα στα παρακείμενα κτήρια του 1^{ου} Ημερησίου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης «ΛΕΟΝΤΑΡΙΔΕΙΟ» και του 4^{ου} Ημερησίου Γυμνασίου Αλεξανδρούπολης.
- Την **προσωρινή παραχώρηση** του «παραρτήματος» του 3^{ου} Γενικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης, το οποίο τώρα στεγάζει μερικώς τις ανάγκες του 2^{ου} Γενικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης, για τη στέγαση του νεοϊδρυθέντος 4^{ου} Ημερησίου Επαγγελματικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης. Τη μεταφορά της Σχολικής Βιβλιοθήκης του 3^{ου} Γενικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης, που βρίσκεται στους χώρους του 2^{ου} Γενικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης, σε αίθουσα ή αίθουσες του 3^{ου} Γενικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης. Εάν δε υπάρχει η δυνατότητα τοποθέτησης προκατασκευασμένης αίθουσας, αυτό θα αποτελούσε τη βέλτιστη λύση για τη μεταφορά της Σχολικής Βιβλιοθήκης. Την προσωρινή παραχώρηση αριθμού αιθουσών του 3^{ου} Γενικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης για τη στέγαση του νεοϊδρυθέντος 4^{ου} Ημερησίου Επαγγελματικού Λυκείου Αλεξανδρούπολης.

Η λύση αυτή σημειωτέον προτείνεται ως προσωρινή και εξαιρετικής ανάγκης και δεν μπορεί να συνεχιστεί για το επόμενο σχολικό έτος, ήτοι για το σχολικό έτος 2021-2022.

Σε κάθε περίπτωση αναμένουμε άμεσα την απόφαση του Δήμου Αλεξανδρούπολης, καθώς θα πρέπει να προετοιμαστούν οι χώροι πριν την έναρξη των μαθημάτων.

Συνημμένα:

1. Αρχείο καταγραφής των κτηριακών υποδομών
2. Αρχείο καταγραφής του Μαθητικού Δυναμικού

Ο Διευθυντής της ΔΙΔΕ ΕΒΡΟΥ

Αποστολακούδης Στέργιος

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:

1. Δήμο Αλεξανδρούπολης
2. Δημοτική Επιτροπή Παιδείας του Δήμου Αλεξανδρούπολης
3. Σχολική Επιτροπή Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Αλεξανδρούπολης
4. Σχολεία της πόλης της Αλεξανδρούπολης
5. Συλλόγους Γονέων – Κηδεμόνων των σχολικών μονάδων της Αλεξανδρούπολης (Δια των Διευθυντών/ντριων των αντίστοιχων σχολικών μονάδων)
6. Α΄ Ε.Λ.Μ.Ε. ΕΒΡΟΥ